

4.19  
SATURDAY  
路加福音  
23:44-56

約在中午的時候，日光消失了，黑暗籠罩大地，直到下午三點鐘；懸掛在聖殿裡的幔子裂成兩半。……那天是預備日，安息日就要到了。那些從加利利跟隨耶穌來的婦女和約瑟一起去，看見了墓穴，也看見了耶穌的身體怎樣被安放在裡面。她們就回去，為他的身體預備香料和香油膏。她們遵照法律的規定，在安息日休息。（路23:44、54-56）

## 撕裂的幔子，超越的愛

當耶穌在十字架上痛苦掙扎時，從正午到下午三點，遍地昏暗，聖殿的幔子從中裂開。祂大聲呼喊：「父啊，我將我的靈交在祢手裡！」便氣絕而死。軍官見狀，稱祂為義人，群眾悔改哀嘆。約瑟冒險請求彼拉多，將耶穌安葬於墳墓，婦女們遠遠觀看，等候安息日後來為祂膏抹。

當門徒因恐懼而四散，婦女們卻忠心跟隨，見證耶穌的死亡與安葬。婦女地位在當時相較不被重視，聖經也未點名她們的名字，卻記錄下她們的行動。路加福音作者似乎也向讀者強調，這群婦女是關鍵時刻的見證人。她們從未將目光離開耶穌，相對於強權壓迫、社會階級，相對於仇恨和恐懼，她們是多麼堅定、勇敢的持守愛心。

聖殿幔子裂開，宛如上主與人的隔閡被打破。解放神學認為這象徵舊有權力結構的崩潰，宣告上主對壓迫者的審判，並釋放受壓迫者（Gustavo Gutiérrez）。今天，我們是否仍築起無形的幔子，讓權力、懼怕或偏見阻隔我們與上主的關係？願信仰使我們從仇恨和恐懼中得釋放，使我們能勇敢跟隨上主，並且見證上主的愛與救贖。

與小組夥伴討論以下問題：

當大家都選擇逃避時，這些婦女卻勇敢跟隨耶穌。面對困難或不公平的事時，我們會選擇沉默還是勇敢站出來？為什麼？

復活的主，求祢撕裂我內心的幔子，  
使我得以見證祢的大能，不被恐懼與偏見  
束縛，能夠堅持愛、憐憫與公義的信仰。  
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

今天我學到的旨意：

